■精彩 2021

深化改革 打通服务群众"最后一公里"

本报讯 2021年,新郑市持 续推进"放管服"改革,全面推行 不见面审批,提升行政审批效率, 实现"一件事"联办事项不少于 80项,行政许可即办件比例提高 至60%,并强力推动政务服务自 助终端向村(社区)延伸,打通服 务群众"最后一公里"。

近日,在位于新华路街道办事处 便民服务中心西侧的"24小时自助服 务区",面积大约4平方米的房间内,

一台白色的智能自助服务终端机摆 放在中心位置,墙面上安装有操作流 程和服务事项清单的版面。

24小时自助服务区打破了 "5×8"工作制的时间限制,将政务 服务时间延伸为"7×24"小时,缓 解了上班族"上班时间没空办,下 班时间没处办"的问题,而且操作 简单,市民通过身份证核验后即 可查询或办理公安户籍户政、医 保、社保、不动产、市民卡、公积

金、交通运输、车辆罚没、出入境 等200多项事项。截至2021年 底,全市各个乡镇(街道)便民服 务中心自助服务终端已经全覆 盖,实现了群众24小时"不打烊" 的全天候自助政务服务。

为让群众办事更方便,新郑 市全面推进"一网通办、一次办 成""一件事一次办"改革攻坚,提 升行政审批效率。

在政务服务中心,来领取排

污许可证的李广辉提前在网上进 行材料提交,很快得到审批,当天 提交当天就能拿到证,比原来的 办事效率高得多。

2022年,新郑市将继续深入 践行"用脚步丈量工作法",全面 提升基层便民服务点的服务能 力,最终实现群众办理的民生事 项在"家门口"即可办理,真正打 通服务群众的"最后一公里"。

记者札记:2021年,新郑市全

面推动"一件事"办理,实现"最多 跑一次"。以"一件事"为牵引,持 续深化"放管服"改革,改"串联" 审批为"并联"审批,企业开办时 间压缩至半个工作日,单事项办 理时限压缩至60分钟内,1867项 审批事项全部进入政务服务大 厅,全部事项实现"最多跑一次", 梳理出79个"一件事"联办改革, 真正实现便民利民。

记者 杨宜锦 通讯员 卢浩 小虎

李栓明:"平安守护"的抗疫忠诚卫士

"还是我去吧,我熟悉那 里的情况!"在今年又一轮新 冠疫情卷土重来时,新郑市公 安局薛店派出所56岁的民 警李栓明主动要求到隔离酒 店去执勤。这已是自2020 年新冠肺炎疫情防控工作以 来,他第五次主动请缨了。在 做好疫情防控工作的同时,李 栓明也在全力当好社区民警, 辖区群众经常说"大事小事找 老李",李栓明说这是群众对 他最大的肯定。

记者 杨宜锦 通讯员 徐光亮 文/图

抗疫一线见"忠心"

2020年初,新冠肺炎疫情肆 虐时,李栓明就不顾身患多种慢 性疾病的身体,以一个老党员、老 民警的政治觉悟主动请战带领民 警辅警到京港澳高速薛店站防疫 检查站执勤。面对个别司机怕麻 烦、不重视、不配合扫码、不佩戴 口罩的情况,他和战友们一起用 心解释和劝导,筑起了疫情防控 的坚固防线。

2021年以来,根据疫情防控 需要,薛店辖区先后3次设置隔离 酒店,隔离密接人员,对执勤民警 也必须实行封闭管理。李栓明每 次都向所长主动请缨。执行防疫 任务时,他一边对年轻民警"传帮 带",一边像老大哥一样关心大 家。对隔离人员情绪起伏较大的 情况,他更是能在日常巡视中主动 过问、主动开导,答疑解惑、传递温



暖。每一次都圆满完成任务。 社区工作有"爱心"

观沟村是一个"南水北调"移 民社区,村民刚搬来的时候对当 地不熟悉,李栓明每次进社区都 主动帮村民干农活,边干活边交 流,向村民发放警民联系卡、便民 服务卡、反诈宣传册,很快就和村 民拉近了距离。几年间他帮助村 民解决和化解矛盾纠纷不下50 起,村民都开玩笑说"大事小事找

观沟警务室管区内有两家中 小企业产业园——中德产业园和 众合石材城,已入驻中小企业和 个体商户500余家。针对园区企 业多、流动人口多的特点,李栓明 活学活用"枫桥经验",发挥警务 室的先导作用,扎实开展群防群 治。几年间,他用脚步丈量园区 每一寸土地,督促整改隐患60余

处,建微信群推送消防及反诈信 息,沟通解决群众反映的问题,同 时对园区的流动人口"来一人登 记一人,走一人落实一人",保障 了园区的安全稳定。

反诈宣传用"真心"

2021年11月,众合石材城发 生数起刷单诈骗案件,李栓明走 访被骗人,深挖被骗原因,开始琢 磨怎么让反诈宣传简洁明了、入 心入脑。他先后制作了"网上刷 单就是骗!""一夜暴富不可能!" 等标语和海报,并在显要位置张 贴,并将这些经验在全镇推广,辖 区内电诈案件大幅下降。

李栓明是一名普通的基层社 区民警,也是一名平凡的共产党 员,这位老民警、老党员用勇于担 当的精神,用忠心、爱心、真心践 行着一心为民的初心。

送温暖

小小通行证缓解销售难 新郑这事儿办得漂亮

本报讯 1月14日,在新郑 市辛店镇史庄村富强种植专业 合作社,新郑市农委的工作人 员将一张农副产品车辆通行证 送到该合作社负责人史红立手 中。史红立感激地说:"这张通 行证办得太及时了,解决了送 货难的大问题。"据了解,该车 辆通行证主要用于疫情防控期 间河南省或郑州市区域内的农 副产品商超销售。

当前正是疫情防控的关键 时期,也是春节前农产品的销 售旺季,受疫情影响,新郑市多 家农业合作社、家庭农场等经 营主体及农业企业、生产基地 的农产品出现滞销情况。为畅 通疫情期间农产品销售渠道, 新郑市农委积极对接相关部 门,帮助新郑市辖区内的农业 企业、农产品生产基地、农民合



作社、家庭农场等涉农主体,办 理疫情期间省级及郑州市级农 产品销售、商超对接车辆通行 证94张,并第一时间送发到企 业及农户手中。

记者 杨宜锦 通讯员 李浩 李龙彬 文/图

上好党史教育课,胡庄完全小学这样做

本报讯 1月14下午,城关乡 胡庄完全小学党支部书记马强通 过钉钉直播平台为全体师生和家 长上了一节特殊的党史学习系列 思政课。

思政课是落实立德树人根本 任务的关键课程,城关乡胡庄完 全小学始终坚持把思政课放在教 育教学的重要位置,坚持开展以 "在理想信念的塑造中扣好人生 第一粒扣子"为起点的"从小学党

史 永远跟克走 忠政教育王题系 列活动。

学校党支部书记利用每周五 的班会为师生上思政课,让思政 教育"新"起来、"活"起来、"实"起 来,并取得良好成效。目前,人人 讲思政课已经成为胡庄完全小学 一道亮丽的风景线。

疫情来袭,教学活动由线下 转为线上,胡庄完全小学推进思 政教育一体化教学依然没有停

止,字校党支部书记在周五班会 时间围绕中国共产党发展史以 及可歌可泣的革命英雄人物进 行讲解,激发学生学党史的兴趣 和爱国热情。同时,该校加强课 程开发创新,不断增强思政课的 思想性、亲和力和针对性,教育 青少年学生始终听党话、跟党 走,在理想信念的塑造中扣好人 生第一粒扣子。

记者 杨宜锦 通讯员 沈磊

新郑市文广旅体局 慰问困难群众



本报讯 在新春佳节即将 来临之际,新郑市文化广电旅 游体育局党组书记、局长赵舒琪 带领班子成员开展2022年春 节慰问困难群众活动,将关怀 送到困难群众的心坎上。

赵舒琪一行先后来到辛店 镇仰望坡村和具茨山管委会驮 窑村,走访慰问"三类户"、五保 户等困难群众,与困难群众亲 切交谈,了解困难群众近期家 庭情况、生活状况,耐心解答群 众问题,并叮嘱要保重身体,做 好个人防护。同时为困难家庭 送去了大米、食用油、对联等慰 问品。以"接地气、心贴心"的 实际举措,让他们度过一个祥 和幸福的春节。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 文/图